

专门意见出台:

30条举措推动生活性服务业 补短板上水平

据新华社北京11月2日电 经国务院同意,国务院办公厅转发国家发改委《关于推动生活性服务业补短板上水平提高人民生活品质的若干意见》。2日对外发布的意见包括9方面30项举措,包括推动大城市加快发展老年助餐、居家照护服务,力争五年内逐步覆盖80%以上社区;支持城市利用社会力量发展托育服务设施等。

近年来我国生活性服务业蓬勃发展,对优化经济结构、扩大国内需求、促进居民就业、保障改善

民生发挥了重要作用。

意见强调,要加强公益性基础性服务供给,加强城乡教育、公共卫生、基本医疗、文化体育等领域基本公共服务能力建设,落实并动态调整国家基本公共服务标准,做好基本公共服务设施规划建设。扩大普惠性生活服务供给,在“一老一小”等供需矛盾突出的领域,多种方式引入社会力量发展质量有保障、价格可承受的普惠性服务。大力发展社区便民服务,构建一刻钟便民生活圈,探索社区服务设施“一点多用”,探索建立社区生活服

务“好差评”评价机制和质量认证机制。

意见提出一系列补短板举措:加快补齐服务场地设施短板,推动社区基础服务设施达标,完善老年人、儿童和残疾人服务设施;加强服务标准品牌质量建设,加快构建行业性标杆化服务标准;强化高质量人力资源支撑,完善产教融合人才培养模式,开展大规模职业技能培训;推动服务数字化赋能,加快线上线下融合发展;培育强大市场激活消费需求,因地制宜优化生活性服务业功能布

局,促进城市生活服务品质提升,激活县乡生活服务消费,开展生活服务消费促进行动;打造市场化法治化国际化营商环境。

意见指出,要加强财税和支持政策,各地安排的相关资金要优先用于支持普惠性生活服务,落实支持生活性服务业发展的税收政策。加大金融支持,使资金更多流向小微企业、个体工商户。完善价格和用地等支持。增强市场主体抗风险能力。要健全工作机制,开展高品质生活城市建设行动;压实地方主体责任;加强统计监测评价。

腾讯、字节跳动等纷纷进入相关领域,国外脸书、微软等也已布局——

元宇宙到底是个啥 会催生一个怎样的“平行世界”

近来,元宇宙成为科技圈和资本圈大热的话题。腾讯、字节跳动等纷纷进入相关领域,国外脸书、微软、英伟达等科技公司也均已布局。多名受访人士认为,元宇宙作为虚拟世界和现实世界融合的载体,蕴含社交、内容、游戏、办公等场景变革的巨大机遇。

元宇宙到底是什么?对互联网来说意味着什么?它会催生一个怎样的“平行世界”?

科技公司纷纷布局元宇宙

今年3月,腾讯投资的元宇宙概念股罗布乐思(Roblox)上市首日即大涨,其多人在线创作游戏《Roblox》兼容了虚拟世界、休闲游戏和自建内容。早在去年年底,腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾在腾讯的内部刊物上发文称:“一个令人兴奋的机会正在到来,移动互联网十年发展,即将迎来下一波升级,我们称之为全真互联网。”

今年8月,字节跳动收购了中国虚拟现实设备公司Pico(小鸟看看)。4月,字节跳动投资了元宇宙概念公司“代码乾坤”。除了互联网巨头和游戏公司外,一些初创公司也已早有布局。

两年前,当宸境科技创始人胡闻和他两位同学一起在广州南沙创办公司时,没有料到短短两年,一个全球性科技风口已经来到眼前——元宇宙。现在,他们正在打造元宇宙的“数字底座”,将真实世界转换成计算机可以识别的

“数字语言”,并在此基础上叠加各种虚拟应用。

举个例子:站在广州市南沙区内已经建好的明珠开发大厦上俯瞰,眼前的明珠湾灵山岛尖还处在开发阶段。但通过虚拟现实设备或者平板电脑,人们可以清楚看到,已经规划但尚未建成的建筑以1:1比例叠加在现有实景上面——这是宸境科技为当地政府打造的一个“镜像世界”。

“通过元宇宙的构建,真实世界的信息将得到虚拟世界的极大补充,人类与虚拟世界的互动方式将得到全新提升,在此基础上将诞生充满想象空间的商业模式、游戏、社交、娱乐、消费等都会发生质变。”胡闻说。

在国际上,脸书、微软、英伟达等科技公司纷纷布局。当地时间10月28日,美国脸书公司创始人马克·扎克伯格宣布公司改名为Meta以专注元宇宙业务。

今年5月,微软首席执行官萨蒂亚·纳德拉表示公司正在努力打造一个“企业元宇宙”。8月,图像处理器和人工智能芯片生产商英伟达宣布,推出全球首个为元宇宙建立提供基础的模组和协作平台。

底层技术日渐成熟

那么,到底什么是元宇宙?

元宇宙概念最早出现在1992年美国作家尼尔·斯蒂芬森的科幻小说《雪崩》中。小说描绘了一个平行于现实世界的虚拟数字世界——



“元界”。现实世界中的人在“元界”中都有一个虚拟分身,人们通过控制这个虚拟分身来相互竞争以提高自己的地位。

事实上,当前科技界对元宇宙并无一个公认的权威定义。清华大学新闻与传播学院教授沈阳认为,元宇宙是整合多种新技术而产生的新型虚实相融的互联网应用和社会形态,它基于扩展现实技术提供沉浸式体验,以及数字孪生技术生成现实世界的镜像,通过区块链技术搭建经济体系,将虚拟世界与现实世界在经济系统、社交系统、身份系统上密切融合,并且允许每个用户进行内容生产和编辑。

扎克伯格在解释公司为何改名时,用一段视频直观展示了元宇宙的未来:可以创造一个虚拟的“家”,邀请熟悉的人开展社交,戴上设备就可以进入一个虚拟的工作空间与同事一起工作,甚至可以创造一个虚拟世界……

清华大学新媒体研究中心近期发布的《2020-2021元宇宙发展研究报告》认为,2020年是人类社会虚拟化的临界点,为2021年成为元宇宙元年做了铺垫。一方面疫情加速了社会虚拟化,在新冠肺炎疫情防控措施下,全社会上网时长大幅增长,“宅经济”快速发展;另一方面,线上生活由原先短时期的例外状态成为常态,由现实世界的补充变成了与现实世界的平行世界,人类现实生活开始大规模向虚拟世界迁移,人类成为现实与数字的“两栖物种”。

元宇宙离我们还有多远?

不少国际知名咨询企业看好元宇宙的未来,如彭博行业研究报告预计元宇宙将在2024年达到8000亿美元市场规模,普华永道预计元宇宙市场规模在2030年将达到1.5万亿美元。

虽然前景诱人,但多数受访人士认为,当前元宇宙产业整体上还处于早期阶段,从算力条件、网络技术、扩展现实等现状来看,产业还需要10至20年的发展时间。

中国社会科学院数量经济与技术经济研究所副研究员左鹏飞认为,在技术升级与需求升级的合力作用下,元宇宙的场景实现只是一个时间问题,也代表着未来的大方向,建议我国从技术、标准、应用、法律等层面支持元宇宙产业发展。

“从技术方面来看,技术局限性是当前我国元宇宙发展面临的最大瓶颈,尤其是移动通信、大数据、人工智能等底层架构性信息技术亟需提升。我国应加大基础信息技术研发投入,鼓励和支持相关企业加强基础研究,增强技术创新能力,稳步提高技术成熟度。”左鹏飞说。

业内人士建议,在法律层面,总结提炼在网络平台发展过程中的治理经验,加强元宇宙前瞻性立法研究,关注监管审查、数据安全等问题。

据新华社广州11月2日电

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2021年12月3日10时至2021年12月4日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对上海市华茂路32弄11号102室进行公开司法拍卖。

起拍价457,2331万元,保证金70万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次成交。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2021年11月2日

遗失公告

▲启东市南阳镇红星村股份经济合作社遗失发票1份,发票代码:032001900304,发票号码:85251904,声明作废。

▲陆锦(井)遗失崇川区铁路东钟秀路南正场界西朝东埭界北地块项目工程房屋征收补偿结算存款单,单号:0018414,声明作废。

▲邵思佳遗失扬州大学就业报到证,(苏教)毕字第20201117203966号,声明作废。

▲钱树兰遗失南通市华昌房地产有限公司开具的增值税普通发票1张,发票号码:12455933,发票代码:3200172350,金额:120000元,声明作废。

▲陈雨遗失南京建兴达房地产开发有限公司南通分公司开具的江苏增值税普通发票,代码:032001900205,号码:06173583,项目名称:苏建阳光新城

44-2205,金额:1007278元,声明作废。

▲陈雨遗失南京建兴达房地产开发有限公司南通分公司开具的江苏增值税普通发票,代码:032002100105,号码:08745069,项目名称:苏建阳光新城44-2205,金额:600000元,声明作废。

分立公告

根据江苏苏韩通集团有限公司股东会决议,公司拟分立为两家公司,江苏韩通集团有限公司继续存续。分立前江苏韩通集团有限公司注册资本为6000万元人民币,分立后各方名称及注册资本为江苏苏韩通集团有限公司(注册资本3000万元)、江苏盈嘉投资管理有限公司(注册资本3000万元),原公司的债务由分立后的公司承担连带责任。

特此公告
江苏韩通集团有限公司
2021年11月3日

通州湾示范区国有建设用地使用权出让公告

通州湾自然资源规划局
告网(2021)第33号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局通州湾示范区分局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/亩)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米土地)
TM21147	钱塘江路北、南沿海路西侧	工业	专用设备制造业	34115	≥1.2	50-60	10-15	370	50	250	300
TM21148	海盐路南、南纳潮河东	工业	文教体育用品制造业	19462	≥1.2	50-60	10-15	330	50	150	300
TM21149	钱塘江路北、东沿海路西侧	工业	通用设备制造业	25871	≥1.2	50-60	10-15	370	50	200	300
TM21150	春江路北、扶海路西侧	工业	金属制品业	44503	≥1.2	50-60	10-15	370	50	300	300

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
TM21147	2021年11月23日起, 2021年12月1日上午11时止	2021年12月3日上午11时止
TM21148	2021年11月23日起, 2021年12月1日上午11时止	2021年12月3日上午11时止
TM21149	2021年11月23日起, 2021年12月1日上午11时止	2021年12月3日上午11时止
TM21150	2021年11月23日起, 2021年12月1日上午11时止	2021年12月3日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市国有建设用地使用权网上交易平台《出让文件》,有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186,59001958,80800286。

南通市自然资源和规划局通州湾示范区分局
2021年11月3日

根治欠薪冬季专项行动开始

要求在2022年春节前欠薪问题全部办结

据新华社北京11月2日电

国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室日前印发《关于开展根治欠薪冬季专项行动的通知》,决定从2021年11月1日至2022年春节前,以工程建设领域和其他欠薪易发多发行业企业为重点,在全国范围对欠薪问题实施集中专项治理。

通知要求,对查实的欠薪问题要在2022年春节前全部办结,让被欠薪农民工及时拿到应得的工资返乡过年,确保不发生因欠薪引发的重大群体性事件或恶性极端事件,维护社会和谐稳定。

加强对工程建设领域各项工资支付制度落实情况的检查,责

令限期整改违法行为,督促企业履行法定义务,逾期不改的,依法严肃惩处。对可能涉及恶意欠薪的,依据《保障农民工工资支付条例》等规定,依法查询相关单位金融账户和相关当事人房产、车辆情况,对查实涉嫌拒不支付劳动报酬罪的,及时移送司法机关,追究刑事责任。对欠薪违法行为符合“黑名单”条件的,应列尽列,予以曝光,并会同有关部门开展失信联合惩戒,使欠薪违法者“一处违法、处处受限”。

对欠薪裁决判决“执行难”问题,各地区根治拖欠农民工工资工作领导小组要统筹协调同级司法机关实施集中执行活动,推动裁决判决执行到位。

三部门联合印发《意见》

禁止法官、检察官与律师不正当交往

据新华社北京11月2日电

日前,经全国政法队伍教育整顿领导小组审议通过,最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发了《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律师职业的规定》。

《禁止不正当交往意见》结合近年来法官、检察官与律师不正当接触交往新的表现形式,在防止干预司法“三个规定”基础上,以负面清单形式详细列举了7种不正当接触交往行为,包括禁止私下接触、禁止插手案件、禁止介绍案源、禁止利益输送、禁止不当交往、禁止利益勾连等。司法行政机关要强化律师执业监管,加快律师诚信信息公示平台建设,及时向社会公开律师因不正当接触交往受处罚处分信息,规范律师职业行为。

《规范离任人员从业意见》对法官、检察官离任人员到律师事务所从业作出进一步规范。一是完善离任人员从业限制制度。法院、检察院被开除公职人员不得在律师事务所从事任何工作。法院、检察院退休人员在不违反相关从业限制规定的情况下,确因工作需要从事律师职业的,应当严格执行中组部

优化运力保障和安全服务

铁路等部门共同助力“双11”

据新华社北京11月2日电

今年,“双11”迎来第13年。在线上,各大电商平台纷纷拉开销售大幕。在线下,铁路等部门也积极投身电商购物节,优化运力保障和安全服务,共同助力“双11”。

记者2日从中国国家铁路集团有限公司了解到,自2016年以来,铁路部门先后五次组织“双11”电商黄金周运输服务,逐步